

# TÁPIÓ



## Nyomda

Anka László  
úr részére

### Árajánlat

Tisztelt Anka Úr!

A „Nagykátai Járás falvainak 1956-os története” című könyv nyomdai kivitelezésére és tördelési-szerkesztési munkáira a következő ajánlatot tudjuk tenni:

**Paraméterek:**

Méret: B5

Terjedelem: 208 oldal, (160 oldal 1+1, szín, 48 oldal 4+4 szín)

Példányszám: 1000 db

Kötészet: kemény tábla, borító aranyozva + fóliázott védőborító

Vállalási ár: 1980 Ft/db +5%ÁFA, azaz 1.980.000 Ft + 99.000 ÁFA = 2.079.000 Ft

Az ár tartalmazza a tördelési, szerkesztési munkákat, a nyomdai munkákat, a szállítási költségeket, valamint a fotózás költségeit, de nem tartalmazza a szerzők honoráriumát.

**TÁPIÓ** TÁPIÓ NYOMDA  
Nyomda Nyomdai Kereskedelmi  
és Szolgáltató Kft.  
2724 Újlengyel, Petőfi S. u. 48.  
**Katona Krisztián**  
Bank: 11742063-29905320-00000000

---

### TÁPIÓ NYOMDA Kft.

2724 Újlengyel, Petőfi Sándor utca 48. • Levelezési cím, telephely: 2766 Tápiószele, Holló út 5.  
Telefon: +36 20/982-1180, +36 30/397-3559 • E-mail: tapionyomda@gmail.com  
Adószám: 24812290-2-13 • Cégjegyzékszám: 13-09-167856 • Bank: 11742063-29905320-00000000

Támogatási kérelem a  
„Nagykátai Járás falvainak 1956-os története”  
munkacímű könyv elkészítéséhez

Tisztelt Polgármester Asszony/Úr!

Tisztelt Képviselő-testület!

Az 1956-os forradalom és szabadságharcnak idén ősszel lesz a hatvanadik jubileumi évfordulója. Ez az ünnepélyes alkalom kiváló lehetőséget kínál arra, hogy megismertessük településeink polgáraival az egyes falvakban hatvan esztendővel ezelőtt lezajlott forradalmi megmozdulások részleteit.

Több éve folyamatosan megjelenik a Thapeu, a Tápió-vidék helytörténeti, kulturális és néprajzi folyóirata. E lap köré csoportosuló szerzői gárda tagjaiban merült fel a gondolat egy olyan könyv megírására, amely feltárja és részletesen bemutatja, hogy '56-ban egy-egy községben mi is történt pontosan.

**A könyv tartalmi összetétele:**

Elképzelésünk szerint a készítendő könyvben egy település '56-os története egy fejezetben kerülne bemutatásra 30-35 ezer karakter terjedelmű szövegben. Az egyes falutörténeteket korabeli dokumentumokból összeállított függelék követi és a könyvet képekkel illusztráljuk. Utóbbiak két változata kerül be a műbe. Régi fényképek, emléktárgyak és korabeli dokumentumok digitalizált változata, illetve a települések azon helyszíneinek, épületeinek jelenkori képei, ahol az események zajlottak. A történeti leírásban és képekben megőrkítésre kerülnek az '56-os emlékművek és napjaink megemlékezési szokásai is.

A megadott cím („Nagykátai Járás falvainak 1956-os története”) csak munkacímként került megnevezésre, de egyben utal a kötet tartalmára is, mivel az 1956-os járás falvait mutatjuk be (Kóka, Sülysáp /Tápiósáp és Tápiószecső, Tóalmás, Szentmártonkátá, Nagykátá, Tápióság, Tápióbicske, Tápiószentmárton, Farnos, Tápiószele, Tápiógyörgye, Tápiószőlős).

A szerzőgárda tagjai vállalják, hogy helybeliekkel interjúkat készítenek, helyi írott forrásokat és emléktárgyakat gyűjtenek, valamint levéltári kutatásokat végeznek. Ez utóbbi nélkül nem is dolgozható fel hitelesen a múlt. Ennek érdekében az Állambiztonsági Szolgálatok Történeti Levéltárában, a Hadtörténelmi Levéltárban, a Magyar Nemzeti Levéltár Pest Megyei

Levéltárban kell kutatni. A szerzők közötti levéltári kutatómunkát és szakmai koordinációt Anka László hangolja össze.

A hitelesség érdekében a szerzők jegyzetekkel látják el tanulmányaikat.

Ahány falu, annyi történet és ezeket nem 1956. október 23-án kezdjük, hanem röviden bemutatásra kerül, hogy a második világháború végétől hogyan zajlott a kommunista diktatúra kiépítése, hogyan viselkedtek a megszálló szovjet csapatok (nemi erőszak, kivégzések, málenkij robot), hogyan küzdöttek egymással a községházán a bírók és a pártok által delegált képviselők, miként történt a földosztás, majd ezek államosítása. A társadalomtörténet helyi jellemzői adnak magyarázatot arra, hol hogyan viszonyult a forradalomhoz a lakosság és erre 1957-ben milyen megtorlás következett.

### **A könyv elkészítésének ütemterve:**

Amennyiben az önkormányzatok anyagi támogatásukról biztosítják a kötet tervét, úgy a szerzőgárda tagjai április elejétől július közepéig végzik el a helyi interjúkészítéseket, a levéltári kutatómunkát (a levéltárak július közepétől szeptemberig zárva tartanak) és a falutörténetek (=könyvfejezetek) megírását.

Július közepétől augusztus közepéig történik meg a szövegek nyelvtani és szakmai lektorálása, a függelékbe kerülő dokumentumok és a képanyag kiválasztása.

Augusztus közepén az önkormányzatok megkapják a szerkesztett anyagot megtekintésre, észrevételeiket augusztus végéig tehetik meg.

Szeptember első felében zajlik le a szöveges és képi tartalom véglegesítése az önkormányzati igények alapján.

Szeptember második felében megtörténik a tördelés és a nyomdai kivitelezés.

Október elején az önkormányzatok megkapják a nekik járó példányszámú könyvet és a hónap folyamán megtarthatják helyi könyvbemutatóikat.

### **Miért nem szabad halogatni a forradalom helytörténeti feltárását?**

Azok, akik szemtanúi, alakítói voltak a helyben történeteknek, már egyre kisebb számban vannak közöttünk, a hatvanadik évforduló az utolsó esély, hogy elmondják, hogyan élték át a forradalmi napokat.

A levéltári források egy részét a korabeli szereplők ceruzával írták. Így hamarosan olvashatatlaná válnak azok a tápiószecsői laktanyában készült katonai feljegyzések, amelyek arról tájékoztatnak, hogy a járás településein mekkora létszámmal (név szerint kikkel), milyen fegyverzettel, mikor alakultak meg a nemzetőrségek, kiket bíztak meg a fegyverek

beszerzésével, illetve mikor szolgáltatták vissza a fegyvereket a bevonuló szovjet csapatoktól való félelmükben. A ceruzás írás miatt az olvashatatlanná válás fenyegeti azt a hadinaplót, amelyben a laktanya tisztjei bejegyezték, hogy a forradalom idején napra és órára pontosan milyen eseményekről érkeztek hírek, vagy mely falvakból hallatszott fegyverdörgés.

Nem lehet arra számítani, hogy az egyre jobban elkopó ceruzával írt feljegyzések tartalmát bárkik (levéltárosok) megmentik helyettünk.

A készülő könyv mielőbb az általános és középiskolák helytörténeti oktatásának részévé válva nyújthat információkat a jövő nemzedékeinek.

Segítséget adhat ahhoz, hogy a jövőbeli október 23. nemzeti ünnepen és február 25. kommunizmus áldozatainak emléknapján tartandó megemlékezések új tartalmi elemekkel egészüljenek ki.

#### **A szerzőgárda tagjai:**

A kiadvány írói valamennyien a szülőfalujuk iránt elkötelezett, helytörténetírási tapasztalattal rendelkező személyek, akik a megírásra vállalt települések szerint kerülnek bemutatásra.

#### Farmos:

Gál Klaudia történész-könyvtáros, a KLIK munkatársa.

#### Kóka:

Baksa Brigitta a néprajztudományok doktora, főiskolai oktató, a kókai értéktár bizottság tagja.

#### Nagykátán-Szentmártonkátán:

Basa László nyugalmazott történelem szakos tanár, 1848-as hagyományőrző.

#### Sülysáp:

Katus Norbert történelem szakos tanár, a Thapeu szerkesztője, alpolgármester.

#### Tápióbicske:

Kovács Ferenc helytörténeti kutató.

#### Tápiógyörgye:

Németh Csaba történelem szakos tanár, önkormányzati képviselő.

#### Tápióság:

Janosik Béliáné nyugalmazott történelem szakos tanár, az oktatási-kulturális bizottság külsős tagja.

#### Tápiószecső-Tóalmás:

Anka László a történelemtudományok doktora, alpolgármester.

#### Tápiószele:

Gócsáné Móró Csilla a történelemtudományok doktora, a Blaskovich Múzeum igazgatója.

#### Tápiószentmárton:

Dusek László a földrajztudományok doktora, nyugalmazott történelem-földrajz szakos tanár.

#### Tápiószőlős:

Némédi Judit a polgármesteri hivatal munkatársa.

Veres Mihály volt tanácselnök és polgármester.

Többen már foglalkoztak 1956-os témájú kutatással, melynek eredményeit helytörténeti könyvekben, folyóiratokban és internetes felületen publikálták. Így részleteket ismerünk Nagykatá, Sülysáp, Szentmártonkatá, Tápiógyörgye, Tápiószecső, Tápiószentmárton és Tóalmás '56-os múltjából.

#### **A kötet szerkesztői:**

A szerkesztési munkálatokat Anka László, Gál Klaudia és Németh Csaba végzik, akik valamennyien több történelmi cikk, tanulmány, könyv, könyvrészlet szerzői, társszerzői. Szerkesztési tapasztalattal rendelkeznek és már mindhárman eredményesen dolgoztak együtt a tördelési és nyomdai munkálatokra felkért vállalkozóval. Az olvasószerkesztői feladatok elvégzését Ószné Sima Anna általános iskolai tanárnő vállalta s korábban már látott el ilyen feladatokat.

#### **A könyv megjelenési költségei:**

A könyv tördelési és nyomdai munkálatainak elvégzésére a Tápiószelén működő Tápió Nyomda Kft. lett felkérve. A kiválasztásnál elsődleges szempontnak számított, hogy a kötet leendő szerkesztői mellett a projekt megvalósítását finanszírozó önkormányzatok és

intézményeik is számtalan munkát végeztek már a Tápió Nyomda Kft-vel, vagyis a kivitelező nem ismeretlen számukra.

Az árajánlat egy reprezentatív jellegű, nívós kiadvány megalkotását teszi lehetővé.

A Nyomda vezetője által adott ajánlatban szereplő összeg egyenlő arányban kerül megosztásra a települések között. Így minden érintett önkormányzatot bruttó 160 ezer forint támogatást kérünk, melyért cserébe egyenlő példányszámban osztjuk el a köteteket.

A Tápió Nyomda Kft. árajánlata kérelmem mellékletét képezi.

Vidékünk múltjának feltárását senki nem végzi el az itt élők helyett.

A szerzők nevében várom mielőbbi pozitív döntésüket és szíves reagálásukat.

Tisztelettel:

Tápiószecső, 2016. március 15.



Dr. Anka László PhD  
történész

tudományos munkatárs  
VERITAS Történetkutató Intézet

alpolgármester  
Tápiószecső Nagyközség Önkormányzata

([anka@tapioszecso.hu](mailto:anka@tapioszecso.hu), 06305672739)